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ПРОЦЕСНО-ПОТОКОВИЙ ПІДХІД ДО УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВИМИ 

ПОТОКАМИ БАНКУ: КЛЮЧОВІ АСПЕКТИ 

 

В сучасних умовах, коли банківська система стикається з численними 

викликами, такими як економічна нестабільність, воєнні дії та кризові явища, 

управління грошовими потоками набуває особливої актуальності. Неефективне 

управління грошовими потоками може призвести до зниження ліквідності, 

фінансової стійкості та, в кінцевому підсумку, до банкрутства банку. Тому розробка 

дієвого механізму управління грошовими потоками є нагальною потребою для 

забезпечення стабільності банківської системи та економічної безпеки держави.    

Метою дослідження є аналіз особливостей грошових потоків у банківській 

сфері та їх впливу на фінансову стабільність банку, а також обґрунтування 

важливості інтеграції процесно-потокового підходу до управління фінансовими 

потоками.    

В умовах воєнного стану, забезпечення безпеки та ефективне управління 

банківською системою є критично важливими для стабільності економіки та 

фінансової безпеки держави. Комплексний моніторинг, своєчасне реагування на 

загрози, належне корпоративне управління та ефективне регулювання є запорукою 

успіху у протистоянні викликам воєнного часу. 

Своєчасний моніторинг дозволить оперативно реагувати на виникнення 

дестабілізуючих чинників, розробляти та впроваджувати ефективні заходи для 

збереження стійкості банківського сектору в інтересах фінансової безпеки держави. 

Лише комплексний підхід до аналізу ситуації забезпечить готовність банківської 

системи протистояти викликам воєнного часу. 

Ефективне управління в банківському секторі відіграє ключову роль у 

забезпеченні стійкості та стабільного розвитку економіки держави. Банки 

виступають посередниками в акумулюванні та перерозподілі фінансових ресурсів, 

що є основою для інвестицій та економічного зростання. 

Належне корпоративне управління, ризик-менеджмент та дотримання 

високих стандартів прозорості у банківських установах сприяють зміцненню довіри 

з боку клієнтів та інвесторів. Це, у свою чергу, підвищує фінансову стійкість банків 

та їхню здатність протистояти кризовим явищам. 

Дієві банківські регулятори та нагляд забезпечують дотримання банками 

нормативних вимог та створюють умови для стабільного функціонування 

фінансової системи. Крім того, упровадження інновацій та оптимізація бізнес-

процесів у банківському секторі сприяють підвищенню якості послуг та доступу до 

фінансування для суб'єктів господарювання. 
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На основі аналізу сутності грошових і фінансових потоків, з урахуванням 

морфологічних особливостей термінів, можна виділити такі аспекти використання 

потокового підходу, що сприяють глибшому розумінню стабільності банківської 

системи, та дозволяють забезпечити ефективність управління фінансовими 

потоками (рис. 1) [1-3]. 

 

 
Рис. 1. Ключові аспекти використання потокового підходу в  банківській діяльності 

 

Сучасні дослідження доводять, що врахування динаміки фінансових 

потоків є ключовим аспектом аналізу та оцінювання стабільності банківської 

системи. У них активно розвивається ідея інтеграції процесного підходу з 

іншими управлінськими концепціями, що призводить до формування так 

званого процесно-структурованого підходу [1]. Цей підхід ґрунтується на 

поєднанні системного, ситуаційного, функціонального та процесного підходів, 
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що дозволяє отримати комплексне уявлення про закономірності 

функціонування банківської системи та забезпечити її стабільний розвиток. 

Процесний підхід у теорії управління розглядається як подальший 

розвиток системного підходу, орієнтований на аналіз та оптимізацію процесів, 

що відбуваються в межах організації чи економічної системи. Основними 

категоріями цього підходу є «процеси», «операції» та «бізнес-процеси», які 

стали основою для сучасних управлінських інструментів, таких як проектне 

управління, збалансована система показників, управління на основі якості та 

реінжиніринг бізнес-процесів. 

Застосування процесного підходу у сфері банківської діяльності дозволяє 

не лише підвищити ефективність операційних процесів, а й забезпечити 

прозорість фінансових потоків, що є важливим чинником стабільності 

банківської системи. Поєднання цього підходу з методами управління ризиками 

та стратегічного планування сприяє створенню гнучкої системи регулювання, 

яка здатна адаптуватися до змін у зовнішньому середовищі та забезпечувати 

довгострокову фінансову стійкість.  

Основні положення процесного підходу передбачають: розгляд діяльності 

компанії як сукупності процесів, документування та опис кожного процесу, 

визначення споживача кожного процесу (зовнішнього або внутрішнього), 

призначення відповідальної особи за ефективність кожного процесу, 

використання ключових показників для оцінювання виконання процесу, його 

результатів та впливу на загальну діяльність підприємства. 

Інтеграція процесно-потокового підходу з іншими підходами дозволяє 

підвищити ефективність управління та досягати стратегічних цілей.  

Таким чином, грошові потоки є ключовим елементом фінансової 

стабільності банку, відображаючи рух грошових коштів та забезпечуючи 

ліквідність. Управління грошовими потоками вимагає комплексного підходу, 

що поєднує різні методи та принципи, такі як інформативна достовірність, 

забезпечення ефективності, ліквідність і збалансованість.  Інтеграція процесно-

потокового підходу є перспективним напрямом для підвищення ефективності 

управління фінансовими потоками та забезпечення стабільності банківської 

системи. Невід'ємною частиною управління грошовими потоками  є ефективна 

система управління ризиками, що дозволяє банкам ідентифікувати, оцінювати 

та контролювати ризики, пов'язані з рухом коштів.  
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